

5 Артисты „Комеди Франсез“ прибывают в Москву

Сегодня в Москву приезжает первая группа артистов французского национального театра «Комеди Франсез» в составе 27 человек. Среди них — генеральный контролер Пьер де Ригуль, генеральный администратор Пьер Декав, актеры, занятые в комедии Мольера «Тартюф», первое представление которой состоится на сцене Государственного академического Малого театра 7 апреля.

Наши зрители ознакомились с творчеством выдающихся представителей французского искусства. Среди них — Берт Бови, пользующаяся неизменным успехом в самых различных амплуа. Перед москвичами и ленинградцами она выступит в двух ролях: г-жи Пернель в «Тартюфе» и г-жи Лепик в одноактной комедии Жюльа Ренара «Рыжик». Две другие женские роли (Дорини — в «Тартюфе» и Николь — в «Мещанине во дворянстве») исполнит Беатрис Бретти. Эта талантливая актриса известна как активная участница движения Сопротивления — офицер Почетного легиона, она награждена за мужество и смелость, проявленные ею в годы фашистской оккупации. В спек-

таклях выступят: Жермен Руэр, исполняющая роль г-жи Журден в «Мещанине во дворянстве», и ее дочь Терез Мариэ, чей талант еще в 1944 году был отмечен двумя первыми премиями Парижской консерватории. Советские зрители смогут по достоинству оценить игру и остальных актрис: Анни Дюко, Марго Сабурэ, Генриэтт Барро, Франсуаз Анжель, Миплин Будэ и Женевьев Мартине.

В спектаклях, которые будут показаны в Москве и Ленинграде, роль Тартюфа исполнит профессор драматического искусства Парижской консерватории Жан Ионель, воспитавший многих популярных ныне артистов Франции. Он выступит также и в роли Дона Диего в поставленной им корнелеской трагедии «Сид». Другой видный деятель французского искусства — режиссер и актер Морис Эсканд будет исполнять роль Доранта («Мещанин во дворянстве») и короля («Сид»). Творчество широко известного во Франции режиссера и актера Жана Мейера будет представлено у нас его постановкой комедии «Мещанин во дворянстве», где он исполняет роль Ковьяеля, и ролю Лояля в «Тартюфе».

Среди актеров «Комеди Франсез», прибывающих в Москву, — Луи Сенье, Жак Шарон, Робер Манюэль, Жорж Шамара, Андрэ Фалькон, Жан Дави, Жан Пья, Рауль Апри, Луи Эймон, Апри Роллан, Жан-Луи Жемма и Жан-Поль Руссийон.

Декорации и костюмы для оформления всех трех спектаклей уже находятся в Москве. В спектакле «Мещанин во дворянстве» участвуют советский оркестр; группа артистов нашего балета, хора и певцы-солисты, которые исполнят музыкальные интермедии на французском языке. К началу гастролей выпускаются специальные сборники, посвященные каждому спектаклю. В них содержатся: очерк по истории театра «Комеди Франсез», статьи «Мольер в России», «Великая трагедия Корнеля «Сид», а также краткое содержание спектаклей. Сборники иллюстрированы портретами исполнителей и постановок, идущих в «Комеди Франсез».

Все три спектакля «Комеди Франсез» будут передаваться по телевидению: 8 апреля — «Тартюф», 12 — «Мещанин во дворянстве», 17 — «Сид».